

# МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

ЦЕНА 3 коп.  
1930 г. ЮНЬ  
22  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
№ 142 (354)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
РАБОЧИЙ МОЛОДЕЖИ—ОРГАН СИБИРСКОГО  
НОВОСИБИРСКОГО ОКРУЖНОГО ВКЛСМ  
И КРАЙСОВПРОФА

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 м.—50 к., 3 м.—1 р., 50 к., 6 м.—3 р., 12 м.—6 р. Принимается на почте и у нисмоншен. Тариф на объявл. за строку сзади текста—50 к., нисмоншен—1 руб. Адрес редакции Советская 36 б. Тел. рех. 1-35 и 11-35. Адрес почты: каторы изд. «Сов. Сибирь» ул. Советская, тел. 33 1-16, 2-75, 1-61

## ВО ВСЕХ КОНЦАХ ГЕРМАНИИ ГОТОВЯТСЯ МАССОВЫЕ ЗАБАСТОВКИ

ПРОФСОЮЗНЫЕ БЮРОКРАТЫ ВЫПУСТИЛИ ПРОВОКАЦИОННОЕ ВОЗВРАНИЕ, В КОТОРОМ ПРИЗЫВАЮТ РАБОЧИХ «СОХРАНИТЬ СПОКОЙСТВИЕ И РАССУДИТЕЛЬНОСТЬ»—НО ПРОДВЯГАЮТ ПО-ВОВОМУ ПОЧИНУ МАНДСФЕЛЬДСКИХ ГОРНЯКОВ ГОТОВИТЬСЯ К РЕШИТЕЛЬНОЙ ВОРЬБЕ С ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ—РУКОВОДСТВО ЗАБАСТОВНЫМ ДВИЖЕНИЕМ ВОЗГЛАВЛЯЮТ РЕВОЛЮЦИОННЫЕ ПРОФСОЮЗЫ

### ШТРЕЙКБРЕХЕРЫ КЛЕИМЯТСЯ ПОЗОРОМ

Борьба со штрейкбрехерством в Мансфелдском районе привела к новым по боям рабочих. Имена эдаких штрейкбрехеров публикуются на специальных плакатах и выставляются пробачами, вызывая всеобщее презрение рабочих. В Мансфелде и Альтдорфе и других местах состоялось массовые собрания за забастовочных. Во всех местах, где имеются революционные отряды, работа ют кутки Маскрайма, в которых пята ютса более 2000 человек.

революционная профсоюзная спешно мобилизует рабочие массы к предстоящей борьбе. В последние дни под южством революционной профсоюзной лиги состоялся ряд собраний, на которых рабочие высказались за объявление забастовки, против снижения зарплат.

### БОЛЬШЕ 20 ТЫСЯЧ РАБОЧИХ ФРАНЦИИ БАСТУЮТ ПОД РУКОВОДСТВОМ КРАСНЫХ ПРОФСОЮЗОВ

В центре Луарского уэльного бассейна на Сен-Этьенне (Франция), около тысячи бастующих горняков устроили демонстрацию, отставка от нападения полиции нами, которые последние пыжались задрать у демонстрантов. Несколько рабочих ранены.

### ПРОЛЕТАРИАТ ВОЗМУЩЕН ЗВЕРСТВОМ ПИЛСУДЧИКОВ

В ПОЛЬШЕ И ГЕРМАНИИ СОСТОЯЛИСЬ ДЕМОНСТРАЦИИ ПРОВОТСТА ПРОТИВ СМЕРТНОГО ПРИГОВОРА ТРЕМ ПОЛЬСКИМ КОМСОМОЛЦАМ

Мы уже писали, что львовским окружным судом (Польша) три комсомольца за распространение коммунистической литературы приговорены к смерти.

В Варшаве состоялась демонстрация протеста рабочей молодежи. Демонстранты выбили стекла в здании окружного суда. Между полицией и демонстрантами в течение одного вечера происходили ли крупные столкновения. Арестовано 30 человек.

Состоялась также демонстрация взрослых рабочих.

СОЛИДАРНОСТЬ НЕМЕЦКИХ РАБОЧИХ.

Поздно вечером у здания польского консульства в Берлине состоялась демонстрация молодых рабочих, протеста вавших против смертного приговора, вынесенного в Польшу трем комсомольцам. Демонстранты камнями вышибли стекла в здании консульства. Подобные демонстрации протеста были в Гамбурге. Начальник протокольного отдела ми

индел граф Таттенбах выразил польско му посланнику от имени министерства сожаление и обещал тщательное расследование происшествия.

В ряде других крупных городов Германии состоялось демонстрации рабочих, выразивших возмущение против смертных приговоров комсомольцам. Большое количество представителей интеллигенции Силезии послали Пилсудскому телеграмму с резким протестом против грозившей комсомольцам казни.

### КРИЗИС РАСТЕТ МАЙСКИЙ ЭКСПОРТ АНГЛИИ УПАЛ НА 24 ПРОЦ.

Обороты британской внешней торговли за первые пять месяцев 1930 года упали по сравнению с прошлым годом на 13 процентов. Импорт упал на 11 процентов, экспорт — на 16 процентов. Майский экспорт упал на 24 процента по сравнению с маем прошлого года.

В Буюо по обвинению в «покушении на свободу первого мая» приговорены мер города коммунист Перек к году тюрьмы, четыре других похуждены в 8 месяцев. Приговор вызвал в рабочих массах возмущение. В Буюо средоточено 800 жандармов. Забастовка в Буюо продолжается третью неделю.

### ЦК вынес решение об упразднении 16 партийно-феррерийных округов. Оно вносится на утверждение 16 съезда партии. Крупнейшее политическое и практическое значение этого мероприятия несомненно.

Чем оно вызвано?

Во вчерашней передовой «Рабочий — ударной пункт» мы указали, что директив 16 партийно-феррерийных о перенесении центра тяжести работы по улучшению и повышению государственной работы на территории, которую было невозможно выполнить. Мы указали также на те огромные отрицательные последствия и трудности, которые протекать из-за слабости низовых органов. Добавить к тому, что уже сказано, остается немного.

Без сомнения, данная 16 партийно-феррерийных об упразднении района была абсолютно правильной год тому назад, но теперь, когда происходит «величайший перелом в развитии сельского хозяйства, выражающийся в массовой коллективизации, должна быть занесена на карту и стратегия, которые партия должна была немедленно практиковать в отношении этого указания, ибо если поставить вопрос — находится ли район и подчиненные ему сельсоветы сейчас в таком положении, что они могут справиться с политическим и хозяйственным руководством все более разрастающегося колхозного движения, востанавить на этом почве оторванный от жизни и от партии отряд рабочих и крестьян, то ответ должен быть отрицательным. Лучшим подтверждением этого является тот факт, что не происходит ни одной хозяйственно — политической кампании без того, чтобы не слыть из округа большинство ответственных работников и не направлять их враз. О чем это говорит? Во-первых, о слабости низовых органов и, во-вторых, о их неприспособленности к выполнению поставленных задач.

Дорогостоящая система работы через уездно-окружные имеет огромное отрицательное значение и в том, что она фактически ведет к безответственности низовых органов, которые подменяются этими уездно-окружными.

Обратимся теперь к тому — что же собой представляет округ? Прежде всего, нужно сказать, что уже теперь не редко области вынуждены, минуя округ, давать указания и распоряжения непосредственно району. Это вызывается тем, что округа вывали низовым органам не свои директивы, а вывалишь штамповыми указаниями и распоряжениями, полученных из области. При этом директивы эти на вседа передаются округом точно и правильно.

Странно области от районов благодаря данному поперечнику в лице округа стал особенно опущенным за последние месяцы в связи с переизбытком в колхозных организациях.

Как известно, после 16 партийно-феррерийных, по ликвидации ЦК-РКВ, была проведена в виде опыта в шести округах Совета деревенная перестройка окружной и районной системы.

Какже можно сделать выводы из этого опыта?

На деле доказана полная возможность и целесообразность ликвидации старых, операционных функций и материальных ресурсов от округа в районах и территориях.

Это мероприятие высвободило низовые органы из под опеки округа и вместе с тем значительно приблизило аппарат власти к населению, обещавшее повышение широты массового участия в социальном строительстве.

Затем район был укреплен вза-

## ЛИКВИДИРОВАТЬ ОКРУГ, УКРЕПИТЬ РАЙОН

дательными органами. За счет экономии от ограничения окружного аппарата значительно улучшено материальное положение низовых работников (председатели сельсоветов, получившие от 20 до 32 рублей в месяц, теперь получают от 32 до 50 рублей). Особенно важно отметить, что установленная в опытных округах непосредственная связь по вышнему вопросам между областями и районами вполне возможна и дает положительные результаты.

В опытных округах безусловно удалось укрепить район и действительно сделать его «ударным пунктом».

Все эти положительные стороны опыта теперь обобщены: об этом опыт детально решены руководящих органов почти всех областей и республик, ознакомившихся с материалами проведения данного опыта.

Но здесь требует еще большего.

В текстах тов. Яковлева о колхозном движении, одобренных Политбюро ЦК, мы имели следующие указания: «Ликвидировать промежуточные организационные звенья колхозно — кооперативной системы, решительно уделить за их счет на зовые звенья колхозно — кооперативной системы». Таким образом важнейшей окружной орган, подлежащий ликвидации — колхозное движение, упразднение.

Такое же решение принято Центрокомом по линии агропромышленности. Со стороны решения о ликвидации окружного звена сельско — хозяйственной кооперации. К этому нужно добавить, что на округов еще раньше из этих мест была промышленность, крупные предприятия которой объединены в областные тресты, а между деревнями районами.

### КОРОТКО СООБЩАЕМ

В Кордобе (Аргентина). Южная Америка объявила всеобщая забастовка в знак солидарности с бастующими трамвайными рабочими. Полиция произведена налет на штабквартиру бастующих и арестовала 35 человек.

На двух площадях Стокгольма состоялись рабочие митинги против фашистского террора в Финляндии.



Боец китайской Красной армии.

## В ФИНЛЯНДИИ РАСТЕТ ФАШИСТСКИЙ РАЗГУЛ

ЦЕЛЬ ФАШИСТОВ—ЛИКВИДИРОВАТЬ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ВО ВСЕЙ СТРАНЕ

Фашистский разгул в Финляндии усиливается. В последние дни похищены и увезены неизвестно куда предсе датель правления финляндских профсоюзов Хейла, левый депутат сейма Перьяла и семь левых рабочих.

Собрания в Гельсингфорсе на митинг протеста 1000 рабочих разогнаны полицией.

В Кюнгельме полиция также разогнала собрание левых. Арестовано 22 человека по подозрению в коммунистической деятельности.

Выборгский суд приговорил трех человек к тюрьме от 2 до 4 лет за подоттовку «государственной измены».

Фашисты стремятся вызвать новое Косола центральную фигуру движения. Газеты сравнивают его с Муссолини и сообщают, что реакционные элементы со всех концов страны

телеграфируют Косола, что они его под держивают. В интервью с журналистами м Косола заявил, что лугусское движение (Лаугу — центр фашистского движения) не отступит, пока коммунисты не будет ликвидирован. Косола грозит собрать во время созыва сейма в Гельсингфорсе 60 тысяч крестьян — сторонников лугусского движения.

Газета «Ули Суоми» — орган правых, — высказывается за разгон сейма. Газета «Социал-демократ», указывая, что правительство не может защищать коммунистов, пишет: «Возможно левые депутаты будут устранены от участия в эстонской сессии сейма».

Бывший премьер социал-демократического правительства Таннер в интервью заявил, что в последних событиях «выновны полностью коммунисты».

## РЕВОЛЮЦИОННОЕ ВОССТАНИЕ В БОЛИВИИ РАБОЧИМИ ЗАХВАЧЕН ГОР. ВЦАЛОН

По сообщениям из Аргентины в Боливии вспыхнуло революционное восстание, руководимое Ротерте Хуннохоза. Революционеры, главным образом, индийские фермеры и коммунистические горнорабочие, захватили гор. Вцалон.

Продвижения промышленности САСН уменьшилась в мае на три с половиной процента. Промышленный индекс в мае равняется 1111, по сравнению с 1373 в мае 1929 года.

В Шельгтонском округе (Англия) 25 процентов взрослых рабочих являют ся безработными.

В 5 городах северной Индии произошли взрывы бомб.

вблизи Аргентинской границы (Южная Америка) и направилась в глубь Боливии.

Хуннохоза в свое время основал социалистическую революционную партию в Боливии и состоял короткое время секретарем боливийской миссии в Бразилии и был уволен в связи с речами в пользу СССР.

Восстание вызвано жестокими экономическим кризисом. Боливия добывает 40 процентов мировой добычи оловянной руды. 80 процентов населения, составляющего ололо трах миллионов человек, зависит от добычи и вывоза этой руды. После падения цен на ололо гор непромышленными понизили зарплату на 20 процентов.

Итак, 100 тысяч человек и 200 миллионов рублей — вот те людские и материальные ресурсы, которые мы должны в результате реформы направить на укрепление низовых органов, в первую очередь, района, как «ударного пункта».

Особо нужно подчеркнуть громадное значение, какое будет иметь эта реформа для городских советов. Всем известное, что сейчас горсоветы не могут раз вернуть по-настоящему свою работу, не могут по-настоящему заботиться о вопросах производства, быта и культуры, не могут в полной мере использовать активность городских пролетариата. Большой помощью в этом деле является олева над ними округа и отлучение сельско-хозяйственных для ра боты объектов (больницы, школы), ибо они находятся в ведении окружных органов.

При проведении реформы нужно все городское хозяйство целиком передать горсоветам, нужно их сделать полными хозяевами на территории города.

Выгоды, какие даст реформа, бесспорны. Но скреем, что есть ряд трудностей, которые необходимо преодолеть. Раздаются голоса, что область далека от районов, что в каждой области много районов и невозможно будет доставить на должную высоту руководство со стороны области и тем более.

Преодолим эти трудности? Безусловно. Но также барьеры брала наша партия. Возьмем их вот.

Реформа не терпит отлагательства. Нужно немедленно приступить к ее подготовке, нужно обеспечить быстроту, организовать планомерно ее проведение, помнить, что это обязательное условие величайшей задачи социализации сельского хозяйства, первого в мире пролетарского государства.

«Пролетарь», 18 июня.



# ОГОНЬ ПО ПРАВУМУ ОПОРТУНИЗМУ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

## НА ПРОКОПЬЕВСКОМ РУДНИКЕ РУКОВОДИТЕЛИ ШАХТ НЕДООЦЕНИВАЮТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

### ВМЕСТО РУКОВОДСТВА И ПОДДЕРЖКИ РАЗГОНЯЮТ УДАРНЫЕ БРИГАДЫ

Только стоит ознаменовать рождение новой ударной бригады на шахте, как на завтра об этой бригаде не только забыли, но шлопорту разносили. Но все приходится считать действительным.

Так поступают с молодежными бригадами на шахтах Прокопьевского рудника.

Второй год комсомольский коллектив шахты № 2 комплектуется молодежной бригадой и становится бесцельным победить безудачное сопротивление администрации.

Вместо того, чтобы поддержать илан молодежи лучшими силами, шахтовый комитет насильно подталкивает в группу лучших энтузиастов и лидеров. Молодые ребята попадают в группы в группы.

Например, хороший парень — крепкий парень Давидов давно хотел попасть в молодежную группу и никак не может добиться такого счастья. Его гонят буквально каждую минуту и день: то там стой ку побей, то в другом совсем противно поведением конце отяго домини полагать.

Десятников это издевательство не выдержит.

Ребята давно просят поставить руководство шахты в известность о плачевном состоянии дел в молодежной бригаде, но не получают никакого ответа.

Недавно физкультурники организовались в ударную группу на производственном участке. Бригада физкультурников — ударников должна была работать на 1-м участке внутреннего пласта. На это было разрешено техникум Петрава, но штефлер Ляпин сделал так, как было удобнее ему и расформировал физкультурников по разным участкам шахты, этим расформированную группу.

Не лучше относятся к молодежи и на центральной штольне. Ребята, желая доказать свои способности больше производить, собрались группой в 24 человека. Им дали пласт. Прошла несколько метров ребята наткнулись на породу и десятками, вместо того, чтобы перевести группу людей на другой пласт в одну минуту «расставали» силами по разным участкам.

Так гаснут производственные инициативы молодежи. Сейчас комсомольский коллектив слова собирает это дело молодежи.

Такое же издевательство существует и на шахтер. Там молодые беспрерывно плачут, а старая мажора решила организовать в ударную группу, но этого не разрешил руководитель цеха.

— Ладно, и так хорошо, — сказал ей.

А работа в цехе идет безалаберно. Например, распилы. Дают четкий список отрезанных вассе, скажем: «сделайте — получите 80 руб.». Ремонт вассе стал 100 руб. Рабочие спрашивают: «зачем?»

— Так работай, — отвечает.

— Ну, и рассчитывайтесь, — отвечает главный мастер, а потом приходит и предлагает уже 70 руб.

После долгих матаний и споров признают, что основной причиной провала на Прокопьевском руднике, который уже сейчас достиг 87 тысяч тонн угля,

является бесхозяйственность и неадекватность на шахтах, к этому же относятся и развал ударничества и сведения на нет социалистического соревнования.

Следствие так докладывали техникум и средний комитет, а профсоюзники замаскировали конфликты, улаживаемые все на тех же спорах и теперь рабочие смеются, что на двери шахтома надо вывесить объявление:

— Прогулывай, к нам!

А такое положение, когда 256 человек шахты № 2 в течение месяца работали в 3-4 группах, шахтома не удовлетворяет.

Простой по шахтам доходит до 20 проц. За простой, впрочем, в которых администрация, шахтоуправление не платило. Такие нарушения коллеготора профсоюзом не видят.

Везде социалистическое соревнование признают социалистическим методом строительства, а на шахтах Прокопьевска его нет. Хотя руководители находят больше заслуженных соренорунщиков. Например, штефлер 6 участка шахты № 2 заявил, что у него во группе соренорунщик, когда же комсомольская бригада обошла весь его участок — соренорунщика не оказалось. Штефлер сказал, что 171 группа — ударная группа, а товарищи, работающие в ней, первый раз о ней слышат.

Кого же хотел обманывать этот неумный штефлер.

Техник центральной штольни Сеннов заявил в партколлегии:

— Показатели соревнования не нужны, это намозолило рабочим глаза. Надо что-то другое.

Оказалось, что намозолила глаза пустая доска соревнования, на которой вот уже долгое время не сообщается никаких новостей.

«Социалистическое соревнование есть выражение деловой саморазвития масс», — говорит г. Сталин.

В Прокопьевске нет соревнования, а крепких людей приходят и саморазвиваются.

Может быть это и получалось объективно, но вот как, например, здесь относятся к рабочим предложениям.

На шахте № 2 на одно предложение производственного совещания не выдано. Был такой факт, что прямо в 200 р. за хорошие предложения выданы, а предложение до сих пор не выполнено.

В стеллаже центральной штольни, под убойной «не выполнено» висит список ценных производственных предложений.

Все это дальше терпеть нельзя. Надо выводить на чистую воду каждого конкретного посетителя зала, субъективно или объективно являющегося лучшим ударничества и соревнования. Таких людей, как Ляпин, Сеннов, штефлера 6 участка шахты № 2, надо ставить на по эскадру табуретку во время раскомандировки, чувствовать на них яростные мачты, чтобы знали кто у них хозяин. Головоулып — да Ляпин или здоровый коллектив.

Крайом партии в революции по докладу кулацкой парторганизации от-

метки, что «проявления правого оппортунизма на производстве не встречаются на ряду рабово достояние наступательного и организаторского отпора. Вследствие этого изоточившиеся факты... недооценили значения социальности чистого соревнования, не понимая и не используя производственной рабочей инициативы и несправедливости в пролетарской саморегуляции».

Факты Прокопьевска как раз подтверждают это.

Рабочему партия и рудоуправление, вымыва к сознательности трудящихся, прежде всего надо привести в порядок комитетов, а в борьбе по ликвидации правых ориентировать массы к беспощадному наступлению на правый оппортунизм в производстве.

Б. Уральский.

### ПЕТУНЫ РАСПРАВИЛИ КРЫЛЬЯ

#### 2 С ПОЛОВИНОЙ ТЫСЯЧИ ГОРНАКОВ УШЛО С ШАХТ АНЖЕРО-СУДЖЕНКИ

Шахты работают плохо. С лишним 40 тысяч тонн недолет Анжеро-Судженские вояи в мае. Больше чем половина недолет угля падает на шахту 5-7 Судженки. Она в мае недолетла 22 тысячи 100 тонн угля.

Провал велик. Горнякам нужно принять все усилия, чтобы в ближайшее время его ликвидировать.



Распустили крылья.

В первую очередь должны комсомольцы бросить свои силы на ликвидацию провала, показать примером, как нужно работать в шахте. По этому нет.

— Я не сегодня завтра уйду из Анжерки, — заявляет комсомолец Штгов.

— Я свободный гражданин и забавлять себя не желаю, — подкакивает комсомолец Глазнов.

Так говорят и другие.

Говорят комсомольцы в то время, когда на собраниях коллективов они сами же выносили решения закрепиться за шахтой до конца пятилетия.

Решение, вынесенное комсомольской организацией Анжеро-Судженского района о контрактации до конца пятилетия до сих пор остается не выполненным.

Комсомольцы не только не привязывают горняков закрепиться до конца пятилетия за шахтой, но и сами удаляются «летунами».

За короткий период времени на Анжеро-Судженских нпгах было принято в шахты 1952 человека, а уволено 2 тысячи 591, среди этих тысяч летунов много комсомольцев.

Что же сделала комсомольская организация для того, чтобы избежать шахты от летунов?

Ничего.

Комсомольские агиты совершенно не ведут никакой работы с беспартийной рабочей молодежью, а летунов можно встретить больше всего в этой среде.

Перед тем комсомольцами, которые похоронены в шахты, дезертируют с угольного фронта, комсомольская организация Анжеро-Судженского района не ставит вопрос ребром.

— Лети куда хочешь.

Комсомольские коллективы совершенно отворачиваются от производства, вся их работа заключается в писании бумаг. И совершенно неудивительно, что агиты шахты 9-10-15 Анжерки не напла даже нужным для своего представителя на конференцию рабочей молодежи.

Подготовка к конференции рабочей молодежи Анжеро-Судженских копей проходила слабо. Конференция прошла неорганизованно.

И. П.

# РАЗБРАСЫВАЯ „КОПЕЙКИ“, ТЕРЯЕМ ТЫСЯЧИ

## НА НОВОСИБИРСКИХ ЛЕСОЗАВОДАХ НЕ ИСПОЛЬЗУЮТ ОТХОДЫ ОТ ПИЛОМАТЕРИАЛОВ

Борьба с потерями на предприятиях, вырабатывающих строительные лесные материалы, при высшей остроте дерзости в сырье приобретает исключительную важность.

Потери на лесозаводах получаются главным образом за счет отходов при распиловке.

За первое полугодие на Новосибирском лесозаводе коэффициент стройматериала при распиловке леса равняется 58,15 проц. По плану он должен быть не ниже 60 проц.

Это значит, что способность лесозавода была понижена на 1 процент.

Технорук лесозавода тов. Захаров говорит, что если полностью обработать отходы, который получается при распиловке (горбыли и проч.), то выходность чистого материала может быть повышена до 5 процентов, что даст возможность снизить способность продукции на 2-3 проц.

Вину для сменой агитера «А» рама была использована только на 74 процента и вторая на 70 проц.

Смена агитера «Б» в это же время не использовала первую раму на 102 процента.

Из-за нераспорядительности руководящей получила агитер, в результате того работа простояла 8 июня в первую смену агитера «Б» на первой раме получился простояла на 10 процентов, а в второй на 18 процентов.

Завод работает в обрез, запасного лесозавода. С запасом лесоматериала: гвоздей, проволоки и др. обстоит дело также плохо. Срезать агитер не может, поэтому инициативный пех получил месячный отпуск.

С ремонтом машин тоже плохо.

Недавно на лесозаводе машина была произведен ремонт. После ремонта установка проваляла неправильно. Смена была шла на работу, но машина не пошла. Пришлось делать переустановку.

Объекты, которые можно было бы использовать в другом месте, например, в скрепении ящиков, сваяются в печи.

Все эти безобразные факты говорят за то, что на заводе нет экономичного режима и времени. Вопросы рационализации не занимают.

Нужно повести решительную борьбу за сознательность лесозавода. Борьба с потерями должна стать главным местом в социалистическом соревновании.

Комсомольцы, стоящие в ряду ударников должны на этот участок работы обратить серьезное внимание.

А. П.

Заводоуправление с 15 июня приступает к использованию отходов.

По плану завод должен работать на три рамы, но работает на две, а третья рама несправна.

Вопрос о введении третьей рамы несколько раз ставился на заседании заводского управления, прорабатывались на обоих собраниях, везде утверждали, что рама нужна, но это оставалось только пустыми словами, а завод и по сей день этой рамы работает на две рамы, из-за этого он за первое полугодие недолет строительства стройматериалов 14 тысяч 718 кубометров.

С использованием машин обстоит дело также скверно. 8 июня во вторую по-

Момсомольская ячейка шахты 2-5 (Черемховой) устроила общественно-политический суд над комсомольцем Валиевым.

Он обвинялся за невыполнение социалистического договора, за прогулы, опаздывания на работу, за отрыв от комсомольской ячейки.

Будучи машинистом рубровой машины, он не занимался подготовкой других ребят на эту работу.

На суде перед рабочей общественностью он категорически отрицал предвзятое ему обвинение ячейкой.

Суд постановил исключить его из комсомольца, перевести с работы машиниста на помощника машиниста и снять с курса по подготовке в ВУЗ.

Сейчас комсомольская ячейка такие производственные суды устраивает в раскомандировках, в цехах и жестоко наказывает тех, кто срывает выполнение производственных программ.

Этот опыт суда должны применить все производственные ячейки.

Хозяинов.

# НАМ ПИШУТ НА ОБЩЕСТВЕННЫЙ СУД РАЗГИЛЬДЯЕВ

Вот где сидит КУМОВЕ

Бюрократизм, волокита, протекционизм свалил себе прочное гнездо в хозяйственной части Сибугля. Этому подтверждает председатель месткома Кушлов. Захват Кушлов привнес на работу тех, кто ему нравится или друзей.

Не так давно был принят на работу монтер по паротепловою какой-то гражданки. Первый его выход на работу ознаменовался большой пьянкой. Придя на работу, он не стал осматривать паропровод, завалился спать.

В последующие дни он всегда на работу являлся пьяным.

По просьбе председателя месткома Кушлова захват Кушлов принял еще подобного типа, «дурты и земляки» Якубова. Взял его за количество черновой работы, но никакой работы не выполняет. Сидит сложа руки.

Якубова выгнали с работы в Сиббю театре за пьянку.

За несколько месяцев председателем Кушловым и захват Кушловым уволили 9 человек, их заменили своими знакомыми и друзьями.

Рабочие заставляют работать сверхурочно, но за это не оплачивают.

— Если хочешь, чтобы платили сверхурочно, то завтра мы тебя уволим, — обыкновенно говорит Кушлов.

А если рабочий падает в РКК — его дело там замаринуют. Кошловы всяк не выдают своего друга Кушлова.

Кочегар.

### КРАСНОЯРЦЫ, ВЫ СРЫВАЕТЕ РЕМОНТ

Сп. Томск 2 пропала у красноярских мастеровых 48 колесных пар по плану на июнь. Вышло всего 12 штук.

Невоевременная доставка колесных пар задерживает ремонт колесных вагонов.

Маш-Норм.

Восемьдесят товарного двора на станции Тайга перерабатывают лишние часы. Некому работать. Нет рабочей силы. Та же история и с другими сотнями дворами товарного двора, работающих сверх обычного времени.

Охрана труда сидит в кабинете учредителя и на производство не выходит.

Саян.

Городская станция Томска небрежно относится к перебору инвентари рабочих.

Тая, прибывший на ст. Тайга 11 июня груз по ваг. № 112866, в вагоне № 392576 тов. Петровый был сломан и пощарпан. Такое отношение к вагону там нигде не годится.

Степан Мамзин.

Целый месяц в телеграфном цехе нет дежурного агитера.

Телеграфисты неоднократно просили вызвать агитера, местному даже в «усне дует». Телеграф оторван от профсоюзной работы.

Лунон.

# БРЕШЬ В УГЛЕДОБЫЧЕ УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

## ШАХТЫ АНЖЕРО-СУДЖЕНКИ ОПЯТЬ НЕДОЛАЖИ 17 ТЫСЯЧ 330 ТОНН УГЛЯ. РАСХЛЯБАННОСТЬ И НЕРАСПОРЯДИТЕЛЬНОСТЬ АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПЕРСОНАЛА — ОСНОВНАЯ ПРИЧИНА ПРОГРЫВА

В первые десять дней июня Анжеро-Судженские копи недолетили 17 тысяч 330 тонн угля. Оперативное задание по угледобыче шахты не выполнили на 28 проц. Больше всего недолетла шахта 1. Она задание выполнила только на 70 проц., оставив в забоях 6 тысяч 20 тонн угля.

Производительность труда на забойках как раз падает. Забойщик на смену должен выдать 4,58 тонны угля, а дает только 3,9 тонны. Шахта 9-10-15 задание выполнила на 73 проц. Она вместо 12 тысяч тонн дала только 8 тысяч 810 тонн угля. Производительность труда на забойщика здесь также очень низка: вместо 4,81 тонны забойщик выдал 4,33 тонны за смену.

Самый сокрушительный удар по угледобыче нанесли судженские горняки. Шахта 5-7 за 1 декаду июня недолетала 9 тысяч 880 тонн угля. Производительность на горнорабочего не выполняется на 0,15 тонн угля.

Шахта 9-10 также дает провал. Она за декаду недолетала 2430 тонн угля. Производительность на забойщика также резко упала. Вместо 5,07 тонны он выдал 4,81 тонны. Горнорабочие злят итакже повзвастить работ.

В чем причина провала?

Забойщик Судженской шахты 5-7 работает хорошо. Имея задание добыть 5,58 тонны угля в смену, он да-

ет 5,89 тонны. Так что их ругать не приходится.

Весь «корень зла» находится в том, что низкий административно-технический персонал, работающий непосредственно в шахтах, распустился в воле не умеет работать по-ударному. На предложения рабочих об отстранении тех или других производственных негодяков не обращает внимания, а в результате злая провоз шахты 5-7 вывозит меньше угля, чем копания отвязка.

Штровка переоборудована, стойки и верхняя перебросились и переагломали, пути неисправны. Все это мешает нормальному движению электровоза.

Подземный транспорт не справляется с вывозом угля, почти ежедневно в забоях остается свыше 100 тонн добытого угля. Этот уголь мешает работе забойщиков, а убирать его некуда.

Административно-технический персонал шахт платит, что нет порожняка, а на самом деле вагоночленов в шахте с избытком. В некоторых местах бывает такое скопление порожняка вагонов, что нельзя пройти с грузом.

Низкий административно-технический персонал совершенно не обращает внимания на неполадки. Вместо того, чтобы быть постоянно в шахте, давать указания горнякам, направляя их работу, они ходят руки в карманах по штрекам или отсиживаются в раскомах дворах.

Анжерский.

### ТЕЛЕГРАММА ИДЕТ МЕДЛЕННЕЕ ПОЕЗДА

Аэроплан свободно идет более 200 км. в час... Курьерский поезд делает более 90 км... Почтовый поезд доставляет письма из Новосибирска в Кузнецк за второй день. Но, конечно, где же телеграфу успеть за этими темпами... Телеграмма шлетуется из Новосибирска до Кузнецка ровно трое суток. Печально, во факт. Я послал телеграмму в Курское бюро 6 июня, а там получила ее 9 июня.

Топкин.

# ОРГАНИЗУЕМ МАССОВЫЙ ПОХОД ПРОТИВ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ, КОСНОСТИ, ДЕЛЯЧЕСТВА — В ПРОВЕДЕНИИ ОСЕННЕГО НАБОРА В ФЗУ

Рост промышленности Сибирского края особенно остро выдвигает задачу своевременного разрешения вопроса подготовки квалифицированных кадров. Особенно остро этот вопрос стоит перед строительством гигантов — Кузнецкого и Новосибирского заводов.

Мы до сих пор для строительства этих заводов еще не имеем сколько-нибудь похожей на изгнанию подготовку квалифицированного рабочего. Надежда на самоек каз-нибудь вывернуться неожиданно засела во многих головах работников строительства.

Еще в октябре, ноябре 1929 года было твердо решено школу ФЗУ для Кузнецкого на 600 человек выстроить к августу-сентябрю 1930 года. В действии же работы велись, где надо строить, постройка не производилась, а набор нужно проводить.

Отсюда прямая угроза срыва осеннего набора и всей подготовки квалифицированной силы, а таких фактов явно не хватает, своего рода вредительства, если покажутся, мы найдем не мало.

На 16 школ ФЗУ, намеченных по плану к строительству в 1929-30 году по Сибирью, приступлено к строительству только 4, и то из них только две будут готовы к осеннему набору ФЗУ.

Такое состояние со строительством ФЗУ не только оглядывает срыв строительства последних, но также может значительно отразиться на осеннем наборе ФЗУ 1930 года. Все это решительно ставит перед всей общественностью края, в особенности перед комсомолом, поставить строительство ФЗУ как боевой участок деятельности.

Каждая комсомольская ячейка, в осо

бенности Кузнецкого и комбайнстрой, должны взять на себя ответственность за строительство ФЗУ. Крайком комсомола обязал комсомольские организации края взять шефство над строительством. Это шефство надо начать с массового похода против безответственности, косности и делячества, которые явны характеризуются за разовой шухой крайний эгоизм и пренебрежение в деле подготовки промышленных кадров.

Это еще в особенности необходимо по тому, что мы стоим накануне осеннего набора, а в осенний набор мы должны принять около 12 тысяч, на 50 процентов, чем было принято в набор при индустриализации.

По отдельным отраслям промышленности осени набор выражается в следующих цифрах:

- Сибзот — 3000 чел.
- Кузнецкострой — 600 чел.
- Комбайнстрой — 600 чел.
- Пилкострой — 300 чел.
- Лестрест — 800 чел.
- Сибзотрест — 600 чел.
- Сибзотроб'единение — 1650 чел.
- Сахаротрест — 600 чел.
- Стенолаборатория — 180 чел.
- Стеклозавод — 150 чел.
- Ирсоль — 65 чел.
- Байкальская сукожная фабрика — 200 ч.
- Омская сукожная фабрика — 100 ч.
- Полшафротрест — 70 чел.
- Завод «Труда» — 150 чел.
- Швейноприкотоажный — 120 чел.
- Нижнекамская фабрика — 130 чел.

Вес набор надо закончить к 15 августа. Вместе с этим надо подчеркнуть,

что ряд предприятий в силу разных причин не вошли в эту задачу. Примером: шпичевая промышленность. Задача комсомольских организаций этих предприятий совместно с хозорганами и профсоюзами, исходя изучая потребности в квалифицированной силе определить размер осеннего набора на своем предприятии.

Таким образом мы сможем преувеличить цифры осеннего набора. Все организации должны немедленно переключиться на проведение осеннего набора, нужно действительно по-боевому, со всей энергией ударить по делячкам, которые могут ослушаться проведения осеннего набора. Надо сейчас же каждой ячейке ВЛКСМ, каждому комсомольцу взять на себя инициативу, быть активным помощником хозорганам в проведении набора.

Крайсовпроф совместно с Крайком комсомола и Крайснархозом, в связи с осенним набором, решил провести самопроверку на каждом предприятии силами рабочих. Цель самопроверки: создание общественного мнения вокруг подготовки промышленных кадров, при ведении в полную готовность каждого предприятия к осеннему набору.

Самым решительным образом добиваться, чтобы намеченные к постройке новые школы ФЗУ были к осеннему набору хотя бы вчерне построены, существующие школы перевести на 4 семени занятий, ввести непрерывный учебный год, в крайности, использовать все свободные помещения для занятий по теории и учебным мастерским.

Набор индустриализации показал, что мы мало обращали внимания на бытовую сторону. Надо сейчас также заняться вопросом организации общежитий, столовых и т. д.

Обязать хозяйственников своевременно обеспечить ФЗУ дополнительным оборудованием. Комсомольским ячейкам, при даем «лейкой кавалерии» проследить, чтобы набор проходил через биржи труда и все ученики обязательно были пропущены через профтехбор, вербуя в первую очередь готовящихся на специальности вузов. Полностью охватить индивидуальное ученичество.

Широко разъяснить молодежи, что все принимаемые в ФЗУ обязаны по окончании учебы отработать 3 года по усмотрению хозорганов на производстве. Это вызвано острим кризисом и крайним недостатком квалифицированной силы, которую мы имеем. А многие это не понимают.

Только при тесной увязке комсомола, профсоюзов и хозорганов мы сможем преодолеть те трудности, связанные с разрешением огромной задачи проведения осеннего набора по Сибирю.

И. ХАРИТОНОВ.

## К ОСЕННЕМУ НАБОРУ НЕ ГОТОВЫ

Крайсовнархоз определил цифру осеннего набора в Байкальскую школу ФЗУ в 300 чел., а наместе текстильной фабрики требуется при введении полной нормы работы и реконструкции квалифицированных рабочих 150 чел. Многие квалификации готовы, КСНХ не установлен, вопрос остается открытым, а в газете «Звезда Алтай» уже было объявлено о наборе 200 чел. Сейчас в школе имеется учеников в основной группе — 106 чел. в подготовительной — 48 чел.

Низкое производственное обучение в школе ФЗУ должно обеспечивать правление фабрики, в частности техникум, но этого плана до сих пор времени не было, представленный же план не проработан. Сейчас мы в заблуждении, так как не знаем точно количество осеннего набора и кого и сколько нужно готовить.

**МАШИНИСТ ГРИБУНИН УМЫШЛЕННО ДЕЛАЕТ ПРОСТОЙ ПАРОВОЗА**

Машинист Тайнинского депо умышленно вызывает простой паровозов. 10 июня машинист Грибунин на паровозе № 560 вышел на контрольную будку в 23 часа 15 минут. Топ. Грибунин увидал, что выходит еще один паровоз и свой паровоз задержал от очередности, сделал простой.

Таким случаем в контрольном поезде был вызван простой паровоз, повредил вагон джурных по станции. МАК-КОРН.

# К КРАЕВОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

26 июля в Новосибирске начнется краевая конференция по среднему педагогическому образованию.

Конференция займет 7-8 дней. На конференции вызваны заведующие и заведующие уч. частями педагогических представителей учащихся, представители от школ II ступени с педагогами по одному на округ, консультанты по некоторым отдельным вопросам и приглашены представители местной общности.

Вопросом подготовки учителей I ступени до сих пор времени уделялось со стороны общественности слишком мало внимания. Этим до известной степени можно объяснить и общее неблагоприятное отношение к педагогическим и педагогическим вопросам общественности.

Превращение школы в учебно-педагогическую — это задача, успешное разрешение которой будет возможно только при наличии учителя, стоящего на уровне современных требований, преподаваемых в школе современных реконструктивных народных хозяйств.

В отношении к техникумам должно быть создан крутой перевал, чтобы они были созданы общественное мнение, окружить атмосферой самого внимательного отношения. Вопросы набора учащихся, обеспечения квалифицированным педагогическим составом, вопроса материального обеспечения учащихся, учебного оборудования, обеспечивающего политехническое образование, исторически производственная практика, общественно-политическое воспитание — все это должно привлечь внимание и помощь просветительской общественности.

Конференция по среднему педагогическому образованию имеет и летопись. Это новое событие в том, что вопросы будут рассматриваться в широком свете, в свете реконструкции всего дела народного просвещения. Это новое событие, что конференция проходит в момент пробуждения особого интереса педагогическим кадрам и, наконец, том, что конференция будет особенно многолюдной, т. е. впервые в числе участников войдут представители региональных педагогических отделов и представителей учащихся техникумов.

Н. Б.



Студенты с.-х. техникума на практике.

# ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

В ЦЕНТРЕ О СИБИРИ В ОДИН АБЗАЦ

## ЗАВОД ГИГАНТ В ИРКУТСКЕ

ВОНХ РСФСР вынес постановление о постройке в Сибири фабрики-гиганта для переработки слюды. Сейчас институт прикладной минералогии заканчивает проект строительства фабрики. Строительные работы намечаются в Иркутске. Фабрика будет снабжать всю электротехническую промышленность СССР, как слюдяными изделиями, так и металлом и микрофоном (изоляционные материалы). На фабрике будет работать 11000 рабочих, начало строительства в 1930-31 году. Строительная фабрика определена на 3 миллиона рублей.

Годовая производительность на 15 миллионов рублей разных изделий. Фабрика-гигант является первой фабрикой в мире по количеству выпускаемой продукции и концентрации всех видов производства слюды. Качество слюды в Маеком районе является лучшим в мире по ценности и по количеству запасов. Это месторождение приравнено к индийским месторождениям. Окончательный проект будет закончен 15 июля и передан на утверждение ВОНХ. Работу по проектированию ведет известный профессор института прикладной минералогии товарищ Яшов.

## По решению Совнаркома РСФСР в текущем году отпускается 32,5 миллиона рублей на развертывание сети школ в связи с введением в предшествующем году всеобщего начального обучения. Средства выделяются из общегосударственного, а также местного бюджетов. Возобудило ходатайство перед Совнаком правительством об отпуске за счет этих средств недостающих 12 миллионов рублей.

Пленум моссовоюзника обратился с просьбой к центральному совету Осоавиазема ходатайствовать перед правительством о награждении т. Умилухта орденом «Красной Звезды».

Совнарком РСФСР признал необходимым, чтобы существующие, а также организуемые школы политехнического ученичества были переданы в ведение потребительской кооперации.

Конференция добровольцев дальневосточной армии Сокольнического района наградила т. Блюхера значком активиста Осоавиазема. На конференции выступила об итогах боевой операции на Хибинском фронте т. Блюхер. Он особо отметил хорошую связь, а также подготовленность московских пролетариев, обеспечивавших победу дальневосточной армии.

# ИЗВЕЩЕНИЯ

24 июля, в клубе СТС, комната № 17, в 7 часов вечера открывались курсы затейников. Т. т. выделенные ячейками ВЛКСМ на курсы, явки обязательны.

Зам. АПО Вольского района — ПАВАН. Вокзальный райком ВЛКСМ, 24 июля 1930 г., в 6 часов веч. вызывает в райКК т. т. из ячейки Сибиряковский хоза: Слепцова и Кудрявцева, Лесовая — Кончукова. Особро — Взаменскую. Путь — Добрунина.

Явка секретарям ячеек обязательна. Секретарь района ВЛКСМ — ТАТАРИНОВ.

22 июля, в 6 часов вечера, в помещении Вокзального райкома ВЛКСМ объявляется расширенное бюро РК с активом. Явка секретарям коллективов и чл. ячеек обязательна. Секретарь района ВЛКСМ — ТАТАРИНОВ.

Новосибирская районная комиссия по работе советского и кооперативного аппарата приступила к работе. Просьба, имеющиеся материалы на бюрократизм, волокиту и злоупотребления со стороны чиновничества или отдельных работников, а также о засорении личного состава рабупреждений, направлять по адресу: Новосибирск, районный ком. райкомомиссия по работе сов. и кооперативного аппарата. КОМИССИЯ.

## СЛУШАЙ РАДИО-ПЕРЕДАЧУ

22 ИЮНЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ: От 11 до 12 ч. — Крестьянский утревик. 19—20—Передача на латышском и литовском языках. 20—20—40—Рабочая радио-газета. 20—40—21—30 — Материалы к 18 партсъезду. От 21—20 — Концерт. Зам. редактора ГРОМКОЗА.



Строительство каменного квартала в Красноярске.